



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958 február 3

6 óra 00 perc

Uj textilműszer

1958 február 3

A textilipari kutató intézetekben, laboratóriumokban és az üzemekben a pamut, a gyapotszál hosszúságát eddig kézi módszerrel mérték, vizsgálták. Ez a művellet órákat vett igénybe. Az Irodagép- és Finommechanikai Vállalat most gépet készített, amely a pamut hosszúságának mérését 2-3 perc alatt végzi el, s az adatokat diagramm papírra rajzolja.

Az elektronikus pamut-clemiszál automatából harmincat most adnak át a bel- és a külkereskedelemnek, s az idén még ötven ilyen készüléket gyártanak exportra, többek között a Szovjetunióknak és Indiának. /MTI/

- o -

A Budapesti Porcelángyárban 1958-ban mintegy 300.000 forintot kívánnak fordítani szociális beruházásra

1958 február 3

A Budapesti Porcelángyár dolgozói régóta sérelmezik, hogy az alagsorban elhelyezett női és férfi fürdőből kiáramló gőz nedvessé teszi a ruhájukat, s azok a nyirkos levegőben időelőtt tönkremennek. A gyár vezetősége úgy határozott, hogy a gőz elszívására nagyteljesítményű szellőztető berendezést vásárolnak. A mintegy 300.000 forintos keretből az olvasztókamencék dolgozóinak munkakörülményeit is megjavítják. A kamence közelében mintegy 70 fős a hőség. A beáramló 10-15 Celsius fokos levegő erős huzatot okoz és rontja a dolgozók egészségét. A tervszerint előmelegített levegő befúvatásával, vagy a már felmelegedett levegő visszaszívásával megszüntetik a huzatot. A szilikózis veszély leküzdésére új öntési eljárás kidolgozásával kísérleteznek. /MTI/

- o -

Tatarozzák a veszprémi vár barokk palotáit

1958 február 3

Az idegenforgalmi szervek régi kívánságára tatarozzák a veszprémi vár barokk palotáit. A mintegy félkilométer hosszan húzódó emléképületeket renoválják. A helyreállítás után az összképet jelenleg még zavaró villanyvezetékeket eltüntetik és helyettük korhű, hangulatos lámpákat helyeznek el az ódon házak falain. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 február 3 6 óra 10 perc

A televíziós nagyadó állandó műsorsugárzásával egyidőben megkezdik a rádióval egybeépített új vevőkészülékek árusítását is

1958 február 3

A kereskedelemtől nyert értesülések szerint a rádióval egybeépített új magyar televíziós készüléket csak akkor kezdik meg árusítani, amikor az új nagyadó is megkezdí az állandó műsor sugárzást. Az új készülék ugyanis a nagyadó hullámhosszára van beállítva. A tervek szerint a nagyadó üzembehelyezésére február végén, március elején kerül sor, jelenleg csak kísérleti adások és mérések folynak. A tetszetős kivitelű vevőkészülékből már több száz van készen a gyárban. Előreláthatóan 5.000 forint körüli áron kerül majd forgalomba. /MTI/

- o -

Már készülnek a húsvéti édességek

1958 február 3

Az édesipar már megkezdte a húsvéti idény-cikkek gyártását. Míg tavaly üreges csokoládéfigurából csak 68 mázsát termeltek, az idén ebből a cikkből 380 mázsát termelését irányozták elő, ami egyben tükrözi a kakaó-behozatal emelkedését is. Húsvétra az édesipar 2.785 mázsa egyéb húsvéti cikk gyártását tervezi. A gyártásból döntően a Budapesti Csokoládégyár, a Budapesti Kósz- és Ostyagyár, valamint a Szerencsi Csokoládégyár részesedik. A Cukrászati Gyár a tavalyi 16 mázsa üreges csokoládéfigurával szemben az idén 90 mázsát gyárt. A gyártás valamennyi üzemben folyik és a kereskedelem folyamatosan máris kapja a legyártott cikkeket. /MTI/

- o -

Jól bevált a korai keltetés: a tavalyinál kétszer több rántanivaló csirke kerül a piacokra

1958 február 3

A nagyüzemi baromfikeltetéssel és csibeneveléssel a Baromfiipari Mezőgazdasági Vállalat 10 telepen és 13 keltetőállomáson foglalkozik. A részlegnek eddig csak februárban kezdte meg munkáját. A vállalat vezetői azonban tavaly elhatározták, hogy jövedelmezőbbé teszik munkáját, meghosszabbítják, illetve korábban kezdik el a keltetést és a csibenevelést.

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 február 3 6 óra 20 perc

/Jól bevált.. folytatás/

A munkához a rácalmási és a kiskertali keltetőállomásokon láttak hozzá. A két telepen még decemberben a keltetőgépekbe rakták a tojásokat, amikből január első hetében kelt ki a csibék. Az eredmény igen jó volt. Rácalmáson a gépbe rakott tojásoknak 78.5, Kiskertalon pedig 72.7 százaléka kelt ki. A naposcsibék jól bírják a téli időt, s az elsőtíz napban minimális volt az elhullás. A kis szárnyasokat most 20 fok hőmérsékletű "nevelő házakban" tartják, majd onnan az alacsonyabb hőmérsékletű nevelőbe kerülnek. Hat hét múlva már mint rántanivaló csirkéket árusítják majd.

A jól sikerült kísérlet eredménye: az idén 900.000-ról több tojást keltetnek, mint tavaly és kétszerannyi rántanivaló csirke kerül majd a piacokra. /MTI/

- o -

Törhetetlen gyermektányér, gyűrhető tejesüveg és egyéb új műanyagcikkek

1958 február 3

A Belkereskedelmi Minisztérium vasműszaki főigazgatóságának műanyag osztályán megbeszélést tartott az új cikkekkel foglalkozó bizottság. A tanácskozáson eldöntötték, hogy milyen új műanyag-használati tárgyakat hoznak forgalomba és felkérték az ipart ezek gyártására.

Az új műanyagcikkek sorába tartozik egy polietilén doboz, amelynek mintája az ólomkristályra emlékeztet, ezt akár süteményes-, ékszer- vagy piperedoboznak lehet használni. Ötletes a háztartási cukoradagoló készülék is, valamint a műanyag mokkakészlet, amely törhetetlen és igen szép kivitelű. Forgalomba kerül majd a hét deciliteres turista palack, melynek zárórésze egy pohár. Az üveg és a pohár anyaga törhetetlen és semmiféle sav nem marja. Bizonyára örömmel fogadják majd a háziasszonyok a literes és félliteres törhetetlen tejespalackokat is. Ezek anyaga olyan rugalmas, hogy akár gyürni lehet. Újdonság még a különféle kompótos készlet, a polyamid tea-tojás, a patent ótartó, a mércés kancsó, ez utóbbi liszt, elaj, tej és egyéb folyadékok mérésére alkalmas. Ugyancsak ötletes a törhetetlen gyermek étkezéslet, a hájlékony műanyag tányér, amely sterilizálható is. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 február 3 8 óra 00 perc

Négy szőlő-oltványkészítő szaktanfolyam Heves megyében

1958 február 3

A Heves megyei Abasáron és Nagyrédén a szőlőoltványkészítés mesterei elméleti és gyakorlati tanfolyamon oktatják a fiatalokat. Abasáron - a nagy érdeklődésre való tekintettel - még ezen a télen újabb tanfolyamokat rendeznek.

Rövidesen megnyílik a nagyrédei, a gyöngyösi, a gyöngyöshalászi szaktanfolyam is, ahol a történelmi borvidékek felújításának gyakorlati alapjait vetik meg a szőlőművelés, az oltványkészítés legjobb módszereit ismertető szakelőadásokon, gyakorlati bemutatókon. /MTI/

- o -

Virágzik az augusztusi ciklámen

1958 február 3

Bánokszentgyörgyön, Dankos Lajos erdész házában kinyílt a lilavirágú erdei ciklámen. Az erdész fiatal házas és a virág gyökerét az ősszel azzal a gondlattal ültette cserépbe, hogy ha kihajt, feleségének kedveskedik vele. A gondos ápolás után a nyári erdei ciklámen kibontotta erős, különleges illatú virágait. /MTI/

- o -

Új termelőszövetkezet alakult Sárbogárdon

1958 február 3

A Fejér megyei Sárbogárd községben Május 1. néven új termelőszövetkezet alakult, amely 28 taggal, 335 holdon kezdte meg a társas gazdálkodást. A termelőszövetkezet elnökéül Nagy Károly agronómust választották. Az új közösség belterjes gazdálkodásra törekszik: főleg rizstermeléssel és más öntözéses növények termesztésével kíván foglalkozni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 február 3 8 óra 10 perc

Helyreállítják a Bécsi-kaput, a Magdolna templom tornyát, és más műemlékeket a Várban - Sortatarozás a várnegyedben, az idén ötven lakóépületet hoznak helyre

1958 február 3

A várnegyedben levő műemlékek, a műemlékjellegű épületek és a lakóházak helyreállítását hosszú ideig akadályozta, hogy a Várnak sokáig nem volt gazdája. A múlt évben a fővárosi tanács vette át a várnegyed felügyeletét, s a Várban levő műemlékek, s általában Budapest műemlékeinek megvédésére életre hívta a műemlékosztályt, ahol szakemberek határozzák meg, milyen munkálatokat kell elvégezni a műemlékek helyreállításánál. Erre a célra egyébként külön hitelt is rendelkezésre bocsátott a tanács.

A várnegyed csinosítása, ujjáépítése most már nem késik soká. Ebben az esztendőben nagyarányú munkálatokra kerül sor. A Dísz tértől északra haladva, az összes házakat tatarozzák majd az évek során, s az idén ötven lakóépület, köztük sok műemlék rendbehozatalára kerül sor. Ezenkívül a Vár nyugati oldalán, tehát a Vármező felé eső részen, a Tóth Árpád Bástya sétány alatt kijavítják a megsérült várfalakat, amelyek most már néhány helyen életveszélyesek. Még az idén kijavítják az 1956 október-novemberében megsérült Bécsi kaput is.

Külön érdekessége lesz az idei munkának a Kapisztrán téri rendezés. A Magdolna templom tornyát re-noválják, s ugyanakkor hozzálatnak a második világháború alatt elpusztult templom helyén a középkori templom alapzatának megkereséséhez. Ha a feltovések, amelyek szerint ott értékes középkori emlékek vannak, beválnak, akkor ezeket feltárják és ugynevezett romkertet létesítenek. Itt helyezik el a Vár gazdag középkori, és műemlékjellegű kőanyagát is. A mostani izléstelen utcátáblákat leszedik és kő-utcátáblákat helyeznek majd el.

Az idei programban szerepel a Szent Háromság szobor ujjáépítése és a Vármúzeum homlokzatának rendbehozatala is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 február 3 8 óra 20 perc

Már kelnek a kiscsibék a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban

1958 február 3

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban már kelnek a csibék. Az újtársasági és a Mutaszi uti gazdaságban eddig mintegy 25.000 pelyhes kis jöcszög bujt ki a keltetőgépekbe helyezett tojásokból. A téli és a tavaszi hónapokban félmillió csibét keltettek. Áprilisban már több ezer rántanivaló csirkét szállítanak a fővárosba és exportra. /MTI/

- o -

Hibrid kukorica vetőmagot termelnek Heves megye termelőszövetkezetei

1958 február 3

Heves megye termelőszövetkezetei közül mind többen foglalkoznak hibrid kukorica vetőmag termeléssel. Ebben az évben a megye közös gazdaságai több mint 1000 holdat szánnak erre a célra, legtöbbet - 105 holdnyi földet - a kisköröci Dózsa Termelőszövetkezet tagsága. /MTI/

- o -

Egy év alatt tizenkilencszerrel növekedett a termelőszövetkezetek közös szarvasmarha állománya

A termelőszövetkezetek szarvasmarha állománya, amely 1956 végén erősen megcsappant, ismét jelentős gyarapodásnak indult. Egy év alatt 19 ezerrel növekedett a közös állomány. A termelőszövetkezetek az idei tervek szerint a tenyésztésen kívül vásárlással is gyarapítják. Vas megyében a már elkészült tervek 250-300 jóltejelő tehén vásárlását irányozzák elő. Ebben a megyében, ahol a közös gazdaságok különösen nagy gondot fordítanak a szarvasmarhatenyésztésre, az év végére nem lesz olyan termelőszövetkezet, amely ne rendelkezne a megfelelő tehénállománnyal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 február 3 8 óra 30 perc

Növekedett a házasságkötések száma hazánkban - de eltolódtak a korcsoportok a felszabadulás előtti időhöz képest

1958 február 3

A népmozgalmi statisztika adatai szerint hazánkban a házasságkötések száma a felszabadulást megelőző időszakhoz képest jelentősen megnövekedett. Míg 1938-ban Magyarországon 74.000-en kötöttek házasságot, addig 1949-től - az 1951 és 1953-as éveket leszámítva - a házasságok száma meghaladta a 100.000-et. Igen figyelemre méltó mindkét nemnél a házasulandók korcsoportjainak eltolódása. A felszabadulás előtt a 20 és 24 éves korhatár közötti férfiak részaránya az összes házasságokhoz képest mindössze 23 százalék volt. A felszabadulás után ez az arány 35 százalékra növekedett. Ezzel szemben a 25 és 29 éves férfiak nőülési részaránya az 50-es években több mint 10 százalékkal csökkent 1938-hoz képest. Valószínű a jobb és gondtalanabb életmód az életkor és a vitalitás tekintetében is érezteti hatását. Ezzel magyarázható, hogy 1955-ben a 60 és ennél idősebb nőülők férfiak száma 1938-hoz képest megduplázódott.

A nőknél a társadalmi viszonyok változása főként abban érezteti hatását, hogy erősen csökkent a 17 éven aluliak házasságkötésének száma. Ez többek között azzal is magyarázható, hogy a felszabadulás óta hazánkban mind több nő folytat középiskolai tanulmányokat. A nőknél a további korcsoportok változása nem mutat nagyobb eltolódást az 1930-as évekhez viszonyítva, legfeljebb annyiban, hogy itt is megnövekedett az idősebb korosztály házasságkötésének a száma. Például 1955-ben 1938-hoz képest a 40- és 50 életév közötti nők házasságkötési száma ugrásszerűen megnövekedett. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 február 3 9 óra 00 perc

A XIII. kerületi tanács és a nőtanács az alkoholiszták ellen

1958 február 3

A XIII. kerületi tanács egészségügyi osztályán az utóbbi időben sokan jelentkeztek alkohollal elvonókurára. A tanács egészségügyi osztálya minden esetben gondoskodik arról, hogy a jelentkezők szakszerű orvosi kezelésre, elvonókurára meheszenek. A kúra általában egy-két hétig tart, majd utána visszatérhetnek munkahelyükre, s tovább dolgozhatnak.

A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a gyógyulás legkritikusabb időszaka az elvonókúra utáni első hetek. Gyakori ugyanis, hogy a betegek, társaságuk rossz hatására ismét az alkohol rabjaivá válnak. A tanács egészségügyi osztálya, a nőtanács és a Vöröskereszt ezért most elhatározta: mozgósítja aktivistáit, hogy átsegítsék a gyógyulókat a nehéz időszakon. Ennek érdekében a kórházakból kikerülteket további kezelésre küldik. A nőtanács és az üzemi nőbizottságok pedig meghívják a gyógyulókat az üzemi és vállalati társas összejövetelekre, klubdelutánokra, műsoros estekre. Az aktivisták otthonukban is felkeresik őket, hogy megelőzzék a visszaesést.

Az elkövetkező időben az egészségügyi osztály, a nőtanács és a Vöröskereszt előadásokat szervez és kiállításokat rendez. A kiállítások statisztikai adatokkal és szemléltető képekkel hívják fel a kerület lakóinak figyelmét az alkohollal járó káros hatására. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. február 3. 9 óra 20 perc

Nőtanácsok a gyermekvárosért - Készülődés a Nemzetközi Nőnapra.

1958. február 3.

Vas megye nőtanácsa - Veszprém és Győr-Sopron megye nőtanácsával közösen - vállalta, hogy a gyermekvárosban 20 személyes pavilont építtet. A szükséges anyagokat és a berendezést társadalmi gyűjtéssel szerzik meg, s társadalmi munkában építkeznek. A Vas megyei tanács téglaiipari vállalatok dolgozói már elkészítették 70.000 téglát. Több intézmény felajánlotta rendezvényeinek tiszta bevételét a gyermekváros javára. Eddig 50.000 forint készpénz gyűlt össze. Szombathelyi Pamutipar nőbizottságának tagjai az üzem által felajánlott anyagból párnahuzatokat varrnak a főtí gyerekeknek. A környéki asszonyok terítőket horgolnak a szobák díszítésére. Az asszonyok gyűjtik a tollat is. Eddig 15 kilo tollat küldtek el a megyei nőtanácshoz.

Somogy megye 116 nőtanácsa eddig 110.000 forint értékű téglajegyet adott el a gyermekváros javára. Az asszonyok, lányok csatlakoztak az "egy marék toll" mozgalomhoz. A kaposváriak külső és belső huzattal ellátott párnákat készítenek. Bálványos községben 15 kilo tollat gyűjtöttek, amely hét párnára lesz elegendő. A csurgói asszonyok dunyhát, a buzsákiak 20 hímzett párnahuzatot küldenek Főtra.

Több helyen már készülnek március 8.-ra, a Nemzetközi Nőnapra is. A miskolci nőtanács elhatározta, hogy az 1958. évi terv sikeres teljesítése érdekében a diósgyőri és a miskolci üzenetekben ismét felelevenítik a "Nők a tervért" és a "Takarékosok úgy, mint otthon" mozgalmat. Az üzenetekben előadásokat rendeznek a társadalmi tulajdon védelméről. Miskolcon március 8.-án nagygyűlést és nőtalálkozót tartanak.

Somogy megyei nőtanács - a politikai és társadalmi szervezetekkel közösen - Nemzetközi Nőnap-előkészítő bizottságot alakított. Elhatározták, hogy a megye minden járásában, községben felvonulásokat és nagygyűléseket rendeznek, amelyekben követelik az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának betiltását és kifejezik a vetértésüket a kommunista és munkáspártok moszkvai békekialtványával. /MTI/

9.10

B 10. kiadás

1958. február 3. 9 óra 40 perc

Február 22.-én központi ünnepség Budapesten - Néphadseregünk katonái országsszerte készülnek a Szovjet Hadsereg fennállásának 40. évfordulójára

1958. február 3.

A Magyar Néphadsereg alakulatainál országsszerte készülnek a hazánkat felszabadító Szovjet Hadsereg fennállásának 40. évfordulójának megünneplésére. A csapatoknál előadásokat tartanak a Szovjet Hadseregről, megismertetik a katonákat a szovjet hadsereg történetével, dicsőséges harcaival, beszámolnak fejlődéséről, eredményeiről. Beszélgetéseket szerveznek a Szovjet Hadseregben és az egykori magyar vörös hadseregben harcolt magyar veteránokkal, a szovjethadsereggel közös harcokban résztvett partizánokkal és katonákkal, a hazánk felszabadításában, az 1956. októberi ellenforradalom leverésében és a Szovjet Hadsereg más harci cselekményeiben résztvett szovjet harcosokkal. A magyar veteránok ugyancsak beszélgetésekre jönnek össze a Szovjet Hadsereg diadalmas csatáinak hőseivel.

A csapat- és tiszti klubokban könyv- és egyéb kiállításokat rendeznek, s a Szovjet Hadseregről szóló filmeket vetítenek a katonáknak. A programban könyv- és filmankétok s felolvasások is szerepelnek. A tiszti klubokban rendezik meg a szovjet és a magyar tisztek műsorral egybekötött baráti találkozóit.

Készülnek az évfordulóra prózai és zenei műsorral honvédségünk működvelő művészeti csoportjai is. Kölcsonösen tartanak előadásokat magyar katonai művészcsoportok a Szovjet Hadsereg, szovjet katonaművészek pedig a Magyar Néphadsereg alakulatainál. A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese és a Szovjet Hadsereg Művészegyüttese kölcsönösen rendez előadásokat a magyar és a szovjet csapatok szórakoztatására.

Különösen gazdag, változatos programot dolgoztak ki a helyőrségek KISZ-szervezetei. A sokoldalú programban a kulturális események mellett ott találjuk a különféle közös sportversenyeket, amelyeknek döntőit az évforduló napján, február 23.-án tartják majd.

Az ünnepség sorozat egyik kiemelkedő eseménye lesz a katonai fiatalok Csillag stafétája, amelyben a különböző egységek KISZ-szervezeteinek tagjai, valamint a kiképzésben kitűnt KISZ-en kívüli harcosok vesznek részt. /folyt.köv./

9.32

B 11. kiadás

1958. február 3. 9 óra 50 perc

/Február 22.-én központi...folyt.

A staféta február 15.-én indul a nagyobb vidéki városokból: Zalaegerszegről, Nagykanizsáról, Békéscsabáról és Miskolcraól Budapestre, ahová 16.-án a délutáni órákban érkeznek. Innen 17.-én folytatja útját Cegléden, Szolnokon, Debrecenen, Záhonyon át a magyar-szovjet határra. A felszalagozott staféta-botokat, díszes selyem zászlóval együtt február 19.-én a Csapton rendezendő ünnepségen a magyar néphadsereg KISZ-szervezetének 50 tagú küldöttsége adja át a Komszomol küldötteinek, akik február 23.-án, az évforduló napján érkeznek meg a stafétával Moszkvába.

Február 22.-én Budapesten katonai pompával megkoszorúzzák a Gellért-hegyi szovjet hősi emlékművet és egyidejűleg a vidéki városokban lévő emlékműveket is. Ugyanezen a napon Budapesten a Magyar Néphadsereg Színházában nagyszabású műsoros ünnepi est lesz. A műsort a Magyar Néphadsereg és a Szovjet Hadsereg művészegyüttesei közösen adják.

Az évforduló alkalmából adja ki a Zrinyi Könyvkiadó Cserepanov szovjet író Pszkov és Narva alatt című könyvét. /MTI/

Elutazott hazánkból a csehszlovák kulturális küldöttség

1958. február 3.

A csehszlovák kulturális küldöttség, amely a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény 1958. évi munkatervének meg tárgyalása és aláírása céljából tartózkodott hazánkban, vasárnap este elutazott Budapestről. A delegáció vezetője Frantisek Kahuda, iskola- és művelődésügyi miniszter. A küldöttség bucsuztatására megjelent a Keleti pályudvaron Benke Valéria, művelődésügyi miniszter, Aczél György, művelődésügyi miniszter-helyettes, Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, és a magyar albizottság többi tagja. Ott volt Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete. /MTI/

B 12. kiadás

1958. február 3. 10 óra — perc

Csehszlovák művészek hangversenye a Kossuth Klubban

1958. február 3.

Vasárnap este a Csehszlovák Kultúra és a Kossuth Klub rendezésében Vladislav Jasek hegedűművész és Jozef Hala zongoraművész nagyszámú közönség előtt Dvorzsák, César Franck, Smetana és Ravel műveiből nagysikerű hangversenyt adott. A hangverseny előtt Balassa Imre, a Magyar Állami Operaház dramaturgja mondott bevezetőt. /MTI/

Suly-razzia volt hétfőn a budapesti csarnokokban és a piacokon

1958. február 3.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 11 vagyon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 2 vagon vogyes zöldsáru, 3 vagon citrom és 2 vagon olasz narancs.

Hétfőn reggel újból lépett a hatósági rendelkezés, amely szabályozza a magánkiskereskedők által forgalomba hozott teli alma árát. E szerint a magánkiskereskedők a Jonathán és egyéb piros fajtájú almáért kilonként legfeljebb 10 forintot, a fehérfajtákért pedig 8,50 forintot kérhetnek a fogyasztótól. A KÖZÉRT és a földművelésszövetkezeti elosztó többszáz mázsa jóminőségű, fagymentes Elle burgonyát hozott forgalomba kilonként 1,40 forintért. A taksanyi teraclok hópehely-burgonyát árusították a Tolbuhin körüli nagycsarnokban kilonként 2,30 forintért. A Csepel szigeti bolgár kertészek a vastaglevélű, úgynevezett eszkimó-parajt kilonként 8-9 forintért hozták forgalomba. Az állami zöldséges boltokban a céklarépát kilonként 2,20, a kolkáposztát 3,20, az édes nemes tormát 13-14, a vékony, erős tormát 10 forintért árusították.

Hétfőn reggel a budapesti csarnokokban és piacokon hatósági özőgek ellenőrizték a mérlegeket és a súlymérést. Több lelkiismeretlen árus ellen büntető eljárás indult. Előfordult, hogy egy-egy kilo krumplit 3-5 deka súlyhiánnyal mértek. /MTI/

B 13. kiadás

1958. február 3. 11 óra 45 perc

Új technológiai eljárások a Győri Öntőde és Kovácsoló Gyárban

1958. február 3.

A mult évi sikeres kísérletek után ebben az esztendőben korszerű technológiai eljárásokat vezetnek be a Győri Öntőde és Kovácsoló Gyárban, ahol főleg autóalkatrészeket készítenek. Már felkészültek, hogy az első negyedévben megkezdhessék a gömb-grafitos öntvények nagyüzemi gyártását. A gömb-grafitos öntöttvas mechanikai tulajdonságai olyan jók, hogy megfelelő hőkezelés után vetekszik a sokkal drágább acélöntvényekkel. Hasonló eredményt értek el a fekete törésű temperöntvényekkel is. Ezekkel szintén az acélöntvényből készült autóalkatrészeket helyettesítik.

A harmadik új eljárás a héjformázás bevezetése lesz. Ehhez a megfelelő kemeneőt most építik és úgy tervezik, hogy még az első negyedévben három-négy tétel sorozatgyártását megkezdhetik. /MTI/

A kohász-fiatalok hármas versenyének sztálinvárosi eredménye: javult a minőség

1958. február 3.

A sztálinvárosi, a diósgyőri és az ózdi kohász-fiatalok hármas versenyének első hónapját értékelték a Dunai Vasmű nagyolvasztóművének KISZ-vezetői. Örömmel állapították meg, hogy Nasta Imre ifjúsági brigádja a versenyfeltételek első pontját, a minőség javítását sikeresen teljesítette: januárban a felajánlott 78 százalék helyett 87,6 százalékban gyártott I. és II. osztályu vasat. Saját hibából eredő állásidő az elmúlt hónapban nem volt. Redményesen csökkentette a brigád az anyagszlop-fennakadások számát, és egész hónapban balosetmentesen dolgozott. Egyedül a vas salakosságán nem sikerült változtatni, ezért februárban megépítik a második salakválsztót.

A brigádtagek az eredményeket levélben közölték a versenytársakkal, a diósgyőri és az ózdi KISZ-kohász brigádokkal. A levélben megírták azt is, hogy a minőségjavítást milyen módszerrel érték el, mert - mint mondták - a verseny célja nemcsak a győzelem, a jobb és gazdaságosabb termelés egy-egy gyárban és üzemben, hanem az is, hogy a jól bevált módszerek átadásával segítsék egymás munkáját. /MTI/

B 14.kiadás 1958. február 3. 11 óra 10 perc

Viztelenítéssel egymillió tonna szenet tesznek hozzáférhetővé három közép-dunántúli bányában

1958. február 3.

Az ajkai Armin-aknát, a Dunántúli egyik legrégebbi bányáját, már sokszor "halálra ítélték". A bányászok és a műszakiak leleményessége azonban mindig megmentette az öreg bányát. Az újra és újra felkutatott szénből jelenleg is naponta ötvenhat vagonnal hoznak felszínre.

Nemrégiben megint a "kiürült" bánya megszüntetéséről beszéltek, az üzem azonban újra "megfiatalodik": sajátos viztelenítési eljárással mintegy félmillió tonna szenet tesznek ismét hozzáférhetővé.

A felkutatott félmillió tonnányi szén a korábban művelt telepek fölött húzódik és a felszabadulás előtti tervszerűtlen rablógazdálkodás következtében mintegy 280.000 köbméter víz borítja. A víz levezetésére eddig nyolc kutat fúrtak föl a vízzel borított szénréteghez s ezeken át az alsóbb telepekre folytatják a vizet, amelyet a szokásos biztonsági berendezésekhez tartozó nagyteljesítményű szivattyúkkal hoznak felszínre. Ez a munka rendkívüli körültekintést és gondosságot kíván. Márciusban már megkezdik az addig vízzel borított telepekről a szén jövesztését.

Hasonló eljárást alkalmaznak a kisgyóni bányüzem András- és KISZ-aknájában is, ahol 50-40 méterrel a felszín alatt, de a most művelt telepek fölött vannak vízzel borított szénrétegek. Ebből a két aknából negyedmillió köbméter vizet szivattyúznak ki az év első felében.

A negyarányu viztelenítési munkák eredményeként a közép-dunántúli bányák hozzáférhetőlegesen egymillió tonna kitermelhető szénrel gyarapodnak. /MTI/

Egyetlen munkahely korszerű biztosítással havonta 220 köbméter bányafát takarítanak meg Balinka-bányán

1958. február 3.

A magyar bányászati szakemberek évek óta kísérleteznek a drága, - nagyjából import utján beszerzett, - fát helyettesítő bányaművelési módszerekkel. Az elméleti megoldások gyakorlati próbája - az acéltámasz biztosító szerkezetek esetében - mindeddig nem hozott általánosítható eredményt. /folyt.köv./

11.40

B 15.kiadás 1958. február 3. 12 óra 10 perc

/Egyetlen munkahely.... folyt

Igy a trösztök bányüzemeiben felhasználhatatlanul rozsdásodtak a jelentős költséggel előállított acél biztosító elemek.

A múlt évben két balinkai bányamérnök végre pontot tett a sok eredménytelen kísérlet után: az acél biztosító elemeket szerkezeti változtatásokkal alkalmassá tette frontbiztosításra. Elgondolásuk a gyakorlati próbát is kiállta, s a minisztérium intézkedésére több trösztől a közép-dunántúli bányákba szállítják az eddig eredménytelenül próbálgatott biztosító elemeket.

A balinkai bánya II. számú frontján már fa-felhasználása nélkül jövesztik a szenet. Ezzel a hatvan méter homlok-hosszúságú fronton havonta mintegy 220 köbméter fát takarítanak meg.

A közel jövőben, ahogy a trösztöktől megérkeznek az átirányított biztosító elemek, újabb nagyteljesítményű, eddig sok fát igénylő munkahelyeken térnek át az acéltámasz-süveggerendás biztosításra. Az év végéig minden beépítésre alkalmas acéltámaszt felhasználnak, ami az év végéig több ezer köbméter fa megtakarítást jelent. /MTI/

Megkezdődött a jelentkezés az 1958. évi táncversenyre

1958. február 3.

Táncpedagógusok, táncművészek, művelődési házak vezetői gyűltek össze vasárnap megbeszélésre az Egressy Gábor művészeti klubban a hazánkban járt német táncrevü műsoráról és az 1958. évi tánc-versenyéről.

Az orosz-táncpedagógus bevezető szavai után a résztvevők megvitatták a német táncrevü műsorát, az együttes tagjaival folytatott tapasztalatcserére tanulságait. Ezután Benkő Mártonné, az Országos Béli Bizottság titkára tájékoztatót az 1958. évi tánc-versenyéről.

A táncversenyre február 1.-én már megkezdődtek és március 10.-ig tartanak a jelentkezések. Nevelési lapokat tánciskolákban, művelődési házakban, KISZ-szervezetekben kaphatnak a fiatalok. A területi döntők, amelyekben a résztvevőknek öt kötelező és egy szabadon választott társastáncból kell bizonyítaniuk tudásukat, március 10.-én kezdődnek. Ha a területi döntőkön sok a sikeres versenyző, közép-döntőket is tartanak. Az 1958. évi táncverseny döntőjét husz táncospár részvételével az Erkel Színházban rendezik meg, egybekötve a Bál 1958. című műsorral. A táncverseny első helyezettjét külföldi társasutazással jutalmazzák.

A tájékoztató után a Benkő házaspár bemutatta az 1958. évi táncverseny kötelező és szabadon választható táncait. /MTI/

12.05

B 16. kiadás

1958. február 3. 12 óra 15 perc

Hatmillió forinttal gazdagodott tíz éves fennállása óta a tiszadobi Tánics Termelőszövetkezet

1958. február 3.

Most tíz esztendeje, hogy Tiszadobon 14 zsellér-család 48 hold juttatott földdel szövetkezetbe tömörült. Az alapítók között van Lóth Gyula, a szövetkezet mai elnöke, id. Bán György, Lóth József és még többen olyanok, akiket a múlt rendszer a szolgai életre ítelt, s akiknek Tiszadob határából évtizedekig csak a verejtékes munka jutott. A falu lakosságának figyelme a szövetkezetre összpontosult, s 1950 tavaszán már négyszer annyian folytatták a munkát, mint az első esztendőben. Az 1956-os ellenforradalom próbára tette őket, a kommunisták, a termelőszövetkezet veteránjai azonban farkasszemet néztek az ellenséggel, s kiszórták maguk közül az ingadozókat, az árulókat, fegyvert is fogtak, de közösségüket nem engedték megbontani. Az ellenség rágalmaira 1957-ben szorgalmas munkájukkal, s a termelési átlagok növelésével válaszoltak. Csupán a mezőgazdasági növények termelésével több mint félmillió forint jövedelemhez jutottak. Tavaly a földjük területe 2103 holdra, a tagok létszáma pedig 157-re emelkedett. A nagy területnek megfelelően sok állatot tartanak. Az egykori kopár legelőkön a közös gazdaság tagjai 54 lovat, 339 sertést, 806 juhot legeltetnek. Hatalmas istállójukban száz szarvasmarhát gondoznak. Az állattenyésztés jövedelme az elmúlt esztendőben több százezer forint volt. Csupán tejért 96 ezer, gyapjuért pedig 157 ezer forintot kaptak. A termelőszövetkezet tagjai legutóbb 43 forint 70 fillér értéket kaptak munkagyságunkint.

Huszholdos gazdasági udvarukban központi irodát, művelődési házat, bölcsődét, nagtárat, istállót, műhelyeket, pajtákat, korszerűen felszerelt sertésfiasztatót, fűrésztelopot és sok más mellékhelyiséget építettek, csaknem valamennyit saját erőből. Jutott arra is, hogy a Tánics Tsz valamennyi tagjának kényelmes otthont építsenek. Az elmúlt tíz évben 38 kétszobás lakás épült, amelynek értéke egyenként meghaladja a nyolcvanezer forintot. A tiszadobi Tánics Termelőszövetkezet az elmúlt tíz esztendőben több mint hatmillió forinttal gazdagodott.

A termelőszövetkezet tagjai az új esztendőt is nagy tervekkel kezdték. Megalakulásuk tizedik évfordulóján hatszáz férőhelyes süldezállás, négyszáz férőhelyes hizlalda, ötezer férőhelyes baromfi telep építéséhez láttak saját erejükből. Korszerűsítik a sertés szobaszállásukat, villamosítják istállójukat, husz százalékkal növelik állatállományuk létszámát, új tehergépkocsit és több mezőgazdasági gépet /folyt. köv./
/Állatállományuk értéke 1958-ban meghaladta a 100.000 forintot.

12. 14

B 17. kiadás

1958. február 3.

12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. február 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3.-án, hétfőn délután 12 órakor:

Megélénkülő szél

Közép-Európa felett megerősödött az anticiklon és tovább terjeszkedik nyugat felé. E területeken még mindig párák, ködök, és főleg a reggeli órákban hideg az időjárás. Skandináviát és a Balti-tenger környékét enyhe, óceáni légtömegek árasztották el változókéony, enyhe időjárást okozva.

Hazánkban vasárnap párák, ködök voltak az idő. Néhány helyen hószállingózást észleltek. A hőmérséklet nap közben a Dunántúlon mínusz 2- plusz 2, keleten mínusz 3- mínusz 6 fokig emelkedett. Az éjszakai hideg már keleten is csökkent kissé. Északnyugaton mínusz 4- mínusz 7, az ország középső részén mínusz 7- mínusz 10 fokig hűlt le a levegő és már csak egy-két helyen mértek mínusz 10 fok alatti hőmérsékletet. A hótakaró vastagsága a hegyeken Kékestető 11, Dobogó kő 4, Mátraháza 7, Zebadság- hegy 4 cm.

Budapest vasárnap a hőmérséklet napi közép-érték mínusz 1.8 fok volt, 2.1 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengere szintre átlagított légnyomás 767 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Megélénkülő nyugati-északnyugati szél. Több helyen kisebb ónososó, havasosó, később kisebb havazások. A köd kedden keleten is megszűnik. Az éjszakai lehülés tovább mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0- mínusz 5, keleten mínusz 4- mínusz 7 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1- plusz 2 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 147 cm. /MHI/

B 18. kiadás

1958. február 3.

13 óra 35 perc

/Hatmillió forinttal....foly

vásárolnak. Mindezekon felül ötven forintot terveznek munkaegységként szétosztásra és huszezer forintot följáradék fizetésre. A tizéves tiszadobi Tancsics Tsz tagjai munkafelajánlásokat is tettek szövetkezetük megalakulásának évfordulója alkalmából. /MTI/

A győri vagongyár dolgozói a társadalmi tulajdon fokozott védelméért

1958. február 3.

A Győri Vagon és Gépgyár /dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg a társadalmi tulajdon fokozott védelmét. Minden gyáregységénél háromtagú brigádot választottak megfelelő intézkedési tervek kidolgozására.

Hétfőre a legtöbb gyáregység már elkészítette a részletes intézkedési tervet, amelynek alapján a dolgozók együttesen gondoskodnak a társadalmi tulajdon védelméről. Ezt elsősorban a gazdaságos és tervszerű termelés alapvető körülményeinek megtartásával, a munkafegyelem megszilárdításával, a selejtkár, valamint a bérlepaságok megszüntetésével és a minden területre kiterjedő takarékossággal akarják elérni.

A gép gyáregységénél ellenőroket állítanak a bélyegző-órákhoz, hogy a bélyegző kártyákkal üzött visszaéléseknek elejét vegyék. A későnjárókat, az igazolatlanul hiányzókat felelősségre vonják. A csalásra, visszaélésre alkalmas adó bérelszámolási hiányosságokat kiküszöbölik. A selejtkárokat a selejtkár bizonyos hányadának megtérítésére, az anyagpazarlókat az okozott kár megfizetésére kötelezik. Az üzemi lopások elkövetői ellen a legszigorubb eszközökkel lépnek fel.

A motor gyáregységénél az üzem berendezéseit szocialista megőrzésre adják át a dolgozóknak, akik együttesen vállalnak felelősséget az esetleges rongálásokért, károkért.

Az üzemekben olyan légkört akarnak teremteni, hogy a társadalmi tulajdon mindennemű pazarlásának lehetősége megszűnjön és a megtorló intézkedéseket csak a legkritikább esetben kelljen alkalmazni.

Az intézkedési terveket a szakszervezeti bizottság és a közel jövőben összeülő üzemi tanács megtárgyalja és a végrehajtáshoz megadja a szükséges segítséget. /MTI/

12.58

13-25

B 19. kiadás

1958. február 3.

12 óra 2 perc

Januárban naponta 44 vagonnal termeltek több szenet a borsodi bányászok, mint amennyit a tervük előírt

13.00

1958. február 3.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói jól felkészültek a januári terv teljesítésére. Az üzemekben szigorították a fegyelmet, előre megszervezték a munkát és januárban három új bányában - a szelesi külfejtésben, a nagybarcai és az edelényi I-es aknában - kezdték meg a termelést. A műszakiak és a fizikai dolgozók összefogása - bár a külszíni bányákban a szokatlan időjárás és több egyéb nehézség nehezítette a munkát - egyszerű eredménnyel járt. A tröszt a hónap minden napján 44 vagon szénrel termelt többet, mint amennyit a terv előírt. Így januárban terven felül több mint 11.500 tonna szenet küldtek a felszínre. Különösen helytálltak a bükkaljai bányászok, akik terven felül 8000 tonna szenet termeltek. /MTI/

Munkásvédelmi hónap kezdődött az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalatnál

1958. február 3.

Az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalatnál hétfőn munkásvédelmi hónap kezdődött. Ebből az alkalomból az EDASZ szombathelyi székházában képekből, dokumentumokból, grafikonokból kiállítás nyílt, amely február 10-ig lesz Szombathelyen, utána Kőrmenden, Szentgotthárdon, Kőszegen, Sárváron és Celldömölkön mutatják be.

A munkásvédelmi hónapban üzemvezetők és orvosok számos előadást tartanak a balesetelhárításról. /MTI/

Vasárnap terven felül 69 tonna finomlemez hengereltek Borsodnádásdon

1958. február 3.

A Borsodnádásdi Lemezgyár hengerművének dolgozói ígéretükhöz híven vasárnapi műszakkal csökkentik az első számú hengersorozat meghajtoművének töréséből adódó termelés kiesést. A hétfőn reggel tartó műszakon kimagasló eredményt értek el: 69 tonna finomlemez hengereltek előírásukon felül. /MTI/

13.08

13-25

B 20. kiadás 1958. február 3. 13 óra 50 perc

Megkezdik a szénbányák meddőhányóinak kitermelését. Többmillió tonna jóminőségű szén az eddig hasznavehetetlen hányókban - Év végére napi 200 tonna szenet várnak az új eljárástól.

13.18

1958. február 3.

Uj vállalat alakításáról közöl rendelkezést a Nehézipari Minisztérium hivatalos lapja, a Nehézipari Értesítő. A vállalat neve: Szénkitermelő és Dusító Vállalat. Rendeltetése: bányahányók hasznosítása, tüzelésre alkalmas szenek kinyerése útján.

Rendkívüli jelentőségű munka idmúl a vállalat működésének megkezdésével, népgazdasági szempontból nagyfontosságú új iparág kifejlesztéséről van szó.

Magyarországon először a szénbányászati tröszt kezdeményezésére 1951-ben Tatabányán kezdték el a meddőhányók hasznosítási kísérleteit. A kísérletek után 1954-ben üzemszerűen indult meg a feltárásokból, fenntartásokból évtizedek alatt meddőanyagként kikerült, egész hegyeket képező hányók széntartalmának feldolgozása. A Tatabányán kipróbált eljárás szerint a hányó agyagos, homokos, palás, de még mindig szenet is tartalmazó talaját kotrógépekkel fellazítják, szállítószalagon törőberendezéshez viszik. Összevázása után vízszugárral kimossák belőle az agyagot, homokot és az egyéb szennyező alkatrészeket. Az így nyert "zagy"-ot szivattyúk és rostaszerkezetek útján mosóberendezésbe továbbítják. Itt történik meg a szén és a meddőanyag különválasztása. Ezután már csupán a elkülönített szén víztelenítése van hátra és máris "kinyerték" gyúlékonyságukkal csak a levegőt szennyező, nagy földte ületet foglaló hasznavehetetlen dombokból az értékes szenet. Tatabányán 1956-1957-ben 326.000 tonna 3000-3200 kalóriás szenet bányásztak ki ilyen módon a meddőhányókból.

Magyarországon kívül jelenleg Angliában, a Német Szövetségi Köztársaságban és Amerikában folyik meddőhányó kitermelése, de a tatabányainál kevésbé gazdaságos módszerrel.

A tatabányai eredmények láttán számbavették az ország valamennyi bányájának meddőhányóját, a vizsgálat során eddig körülbelül 20-25 millió köbméter hasznosan feldolgozható hányót találtak. Ha csupán 15 százalék széntartalmat feltételeznek mindegyikben, az is mintegy négymillió tonna szenet jelent.

/folyt.köv./

13.18

13.30

B 21. kiadás 1958. február 3. 13 óra 50 perc

/Megkezdik a szénbányák... blyt./

Beruházási szempontból is kedvező a hányókitermelés. Napi 50 vagonos termelésű meddőüzem beruházási költsége körülbelül egynegyede a hasonlókapacitású bányának. Rendkívül jelentős az is, hogy az új üzem rövid idő alatt teljes kapacitással tud termelni. Még nagy haszna, hogy nincs szűkösége drága valutát emésztő bányafára. A földalatti műveléssel szemben ez mintegy 50 százalékos önköltség megtakarítást jelent. Tatabányán kiszámították, hogy a meddőből eddig kitermelt szén földalatti kibányászásához 10.378 köbméter bányafát kellett volna építeni a vágatokba. Ezt a fát ilyen módon megtakarították.

A most megalakult Szénkitermelő és Dusító Vállalat megkezdte a beruházásokat a már megvizsgált hányók szénének kitermelésére. Ebben az évben a Nógrádi, a Komlói és az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt hat bányájának hányóit kezdik feldolgozni. Harmincegyven éves hányók kitermeléséről van szó, ami azt jelenti, hogy ezekről a helyekről nagy mennyiségű és jó minőségű szenet várnak. Ugy számítják, hogy az év végére 180-200 vagon szenet termelnek. Egy idejűleg furásokkal elkészítik a többi hányó teljes keresztmetszetét, hogy pontosan megállapítsák mennyi és milyen szenet tartalmaznak.

Kísérleteket is indítanak, hogy a szén kiválasztása után visszamaradt anyagból, amelyben még mindig marad kevés, aprószemes szén - téglát és más építőanyagot éghessenek.

A magyar találmányu meddőkitermelő eljárás iránt külföldön is nagy az érdeklődés. A tatabányai üzem a múlt évben több baráti állam szakemberei tekintették meg és nagy elismeréssel nyilatkoztak munkájáról. /MTI/

--

Letették az esküt a Népi Ellenőrzés Központi Bizottságának tagjai

1958. február 3.

Hétfőn délelőtt a népi ellenőrzés központi bizottságának tagjai Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke előtt letették az esküt. /MTI/

--

B 22. kiadás

1958. február 3. 14 óra - perc

A tervszámok nyomán: 23.500 Danuvia 125-ös motorkerékpár készül az idén

1958. február 3.

A Danuvia Szerszámgépgyár a terv szerint 23.500 százhuszonöt köbcentis motorkerékpárt gyárt az idén. A gyár vezetősége a műszaki feltételek biztosítására nagyobb arányú átszervezést hajtott végre. Többek között az eddig elkülönülten termelő alumíniumöntődét, a lemezüzemet és a forgácsoló részleget összevonták. Így teljes alumínium megmunkáló ciklust teremtettek és ez lehetőséget nyújt arra, hogy a szakmunkások szakmai tudását növeljék, jobb minőségű alkatrészeket állítsanak elő.

Átszervezik a kikészítő üzemet is. A galvanizáló üzemrészét áttelepítik, bővítik. Azzal, hogy az üzem nagyobb helyiségbe költözött, javul a gyártmányok minősége, mert több és nagyobb kádát alkalmazhatnak, így hosszabb ideig tarthatják a munkadarabokat a galvanizáló fürdőben.

A festőműhelyt is bővítik. A nagyobb terület és a munkafolyamat átszervezése jobb alapozást biztosít. Az új festőműhelyben egy vagy két gittelési folyamattal jobban előkészíthetik a készgyártmányt és a festéshez sem kell olyan magas hőfok, mint eddig.

A gyárban úgy számítják, hogy az első negyedév végére befejezik az átszervezést, amire 500.000 forintot fordítanak. /MTI/

Tizenhárommillió forinttal fejlesztik az idén a baranyai állami gazdaságokat

1958. február 3.

Baranya megyei tizenkét állami gazdaság kereken tizenhárommillió forintot kap építkezésre, talajjavításra, gépek beszerzésére és egyéb beruházásokra. A gazdaságok gyengén termő, rossz földjeinek megjavítására és a talaj védelmére majdnem négy-millió forintot irányoztak elő. Építkezésre ötmillió forint jut. Babarcon például, ahol a múlt évben háromszáz holdas gyümölcsösöt telepítettek, az idén - félmillió forintos költséggel - gyümölcsös-szárítót és tárolót, valamint szeszfordét építenek.

A legfontosabb és legérdekesebb építkezés a tízezer holdas Bólyi Állami Gazdaság központjában lesz. Szeptemberre itt készül el Dél-Dunántul első hibridkukorica-gyára. Evente mintegy 1400 tonna vetőmagkukorica kerül ki innen. Az üzemet úgy tervezik, hogy később komlószárításra is alkalmas legyen. /MTI/

1355

B 23. kiadás

1958. február 3. 14 óra 10 perc

Expresskutak az öntözéses zöldségtermesztés szolgálatában

1958. február 3.

A hevesi járás az ország csapadékban legszegényebb vidékei közé tartozik. A szakemberek azért már évek óta azon fáradoznak, hogy megtalálják az öntözés olcsó, hatásos módját, és jövedelmezővé tegyék a kertészkedést. A hároméves kísérletezés eredményeire járt: a Mátrából az Alföld felé leszivárgó sokmillió köbméter vizet ugynevezett expresskutakkal fogják fel és hasznosítják a kertészetekben.

A csekély, 2-3.000 forintos költséggel, pár órai munkát igénylő furással készített, 25-32 centiméter átmérőjű kutakból 5-10 méter mélységből öntözőmotorral emelik ki a talajvizet. Ezek az expresskutak jól beváltak Boldogon, Tarnabodon. Az idén a tarnamenti községekben és a hevesi határban alkalmazzák nagyobb méretekben.

Számbevették az ujmódszerű öntözés lehetőségeit a zöldségtermesztés fejlesztéséről szóló hároméves tervben is. A kertészetek területét nem növelik, a hozamokat viszont az öntözéssel úgy gyarapítják, hogy egy-egy hold jövedelme 10-12.000 forintra emelkedjék.

A tervok szerint ez évtől kezdve a következő három év alatt a járásban levő községek határának legalább harminc százalékát öntözéses műveléssel hasznosítják. /MTI/

Hivatalos jegyzéket adnak ki a műemlékekről

1958. február 3.

Igazgatási és építési hatóságok gyakran nem ismerik a hatáskörükbe tartozó területek műemlékeit és megtörténik, hogy egyes műemlékeket elhanyagolnak, vagy szakszerűtlenül, hagyomány-sértően állítanak helyre. Hogy ilyesmi elő ne fordulhasson, az Országos Műemlék Felügyelőség az Építésügyi Minisztérium és a Művelődésügyi Minisztérium jóváhagyásával hivatalos jegyzéket ad ki a műemlékekről. A rövidesen megjelenő jegyzék pontos képet ad egész műemlék-állományunkról és a műemlékek valósneműviadatát tartalmazza.

A jegyzéket minden igazgatási és építési hatóságnak megküldik, hogy a műemlékek számbavételében, gondozásában segítségükre legyen. /MTI/

143

B 24. kiadás 1958. február 3.

14 óra 25 perc

13.46

Másfél millió forintot takarítanak meg Veszprém megye tanácsi vállalatai

1958. február 3.

Veszprém megye husz tanácsi vállalata csatlakozott a társadalmi tulajdon védelmére kiadott felhíváshoz. A vállalatok mintegy kétezer dolgozója megtárgyalta a tennivalókat, s máris több számottevő intézkedést tettek. Tapasztalták, hogy a különböző gépeket meghajtó motorok a legtöbb esetben jóval erősebbek a kívántnál, s természetesen áramfogyasztásuk is nagyobb, sokszor kétszerese a szükségesnek. A meghajtó motorok helyes elosztásával egyes üzemeknél 10.000-15.000, megyei szinten több mint 100.000 forintot takaríthatnak meg. Megállapították, hogy az üzemekben a gondatlan tárolás következtében a szénnek mintegy 10-15 százaléka veszendőbe megy, ezért intézkedtek a tárolás megjavítására. Több üzemben egyes munkafolyamatokat nem végeznek el. Így például a norma a kenyértészta kétszeri átdolgozását írja elő és sok esetben csak egyszer végzik el, a pénzt pedig a normában meghatározott munkáért veszik fel. A jövőben az ilyen bérctalásokat is megakadályozzák. A takarékosági intézkedések és az ellenőrzés a Veszprém megyei tanácsi vállalatoknál évi átlagban mintegy másfél millió forint megtakarítást eredményez. /MTI/

--- /szigorítása

Az őshonos lucerna tájfajták termesztésének fellendítése a Békés megyei Hazafias Népfront bizottság terveiben

1958. február 3.

A Békés megyei Hazafias Népfront bizottság idei tervében az első helyen áll a világszerte jó hírű békés megyei lucerna tájfajták termesztésének újbóli fellendítése. Az őshonos békésszentandrászi, szarvasi, magyszénási tájfajták legkiválóbb termesztőinek "elfekvő" lucerna magját további szaporítás céljára összegyűjtik és megtisztítása után az igénylők rendelkezésére bocsátják. Több gyakorlati bemutatót és előadást ismertetik majd a községekben a lucerna magfogyasztás gazdasági jelentőségét, a megfajtást, tisztítást és a növény kártevői elleni védekezés módját. A szakszerű megfajtásról és tisztításról a megyei gépállomások igazgatóságával közösen oktató előadásokat rendeznek a fejtő-gépkezelők részére.

A Hazafias Népfront megyei bizottságának felkérésére tudományos szakemberek megírják a lucernatermesztés és a magfogyasztás kézikönyvét és kiadják a megye mezőgazdasági monográfiáját is. /MTI/

13.50

14:20

B 25. kiadás

1958. február 3.

14 óra 25 perc

A siófoki kikötőben több hajó már kijavítva, csinosítva várja a jégolvadást

1958. február 3.

A Balatoni Hajózási Vállalat siófoki kirendeltségének javítóműhelyében szorgalmasan hozzák rendbe a személyszállító hajókat. Már kijavították a három vizibuszt és a Csobánc, a Tünde, a Csongor és a Szigliget nevű hajók is készenlétben várják a tavaszt. A Balatonfüredi Hajógyárban átépítik a Szántód és Tihany között közlekedő kompot, amely új gépi berendezéssel, nagyobb teljesítőképességgel bonyolítja le majd az átkelő forgalmát.

A siófoki javítóműhelyben a személyszállító hajóknak már több mint 75 százalékát rendbehozták. /MTI/

Egymillió férfiing egy negyedév alatt - Divatos felöltők készülnek a férfiaknak

1958. február 3.

A ruhagyárakban már a tavaszi holmikat varrják, sőt egyes helyeken a nyárra is készülnek. Március végéig 85.000 női ruhát szállítanak a kereskedelemnek. A Debreceni Ruhagyártól tisztaselyem és tvill ruhát is kértek az üzletek. A tavaszi kuli- és háromnegyedes kosztüörökhez a Pomázi Posztógyár a Május 1. Ruhagyár részére újmintájú szöveteket ad. A legújabb vonalú kabátokból 100.000-et gyártanak a tavaszra.

A divattal azonban nemcsak a nők tartanak lépést. A férfiak olaszos fazonu, szélesvállu, rövid és alul tűzésses homespun felöltőket is vehetnek. Néhány ezer tropikál férfiruhát is varrnak, összesen 60.000 nyári öltöny készül. Az állami ruhaipar különböző minőségű puplanyagokból az év első három hónapjában egymillió férfiinget ad át a kereskedelemnek, hogy a keresletet kielégíthessék. /MTI/

B 26. kiadás

1958. február 3.

15 óra 15 perc

Az MTI FOLÓ február 3.-i képei

1958. február 3.

Népi ellenőrök eskütétele

Megnyilt a népvayon herdálása elleni kiállítás Csepelen

Gépesítik a munkát a tatabányai alumíniumkohóban

Harmencöt éves az Egyesült Izzó Bródy-laboratoriuma

Nyugdíjba menő tsz-talok

A magyar-román barátság ünnepe Miskolcon

A gyulai ciganológus

A Csepeli Munkásotthon élete

Farkas Ferenc szerzői estje

Képek Barabás Miklós halálának 60. évfordulója alkalmából

Téli üdülés a Mecsekben

Egy otthon a jégtáblák között

"Majd a papa" divatbemutatója

Három éves a Mézes Mackó büfé

Kuktaverseny a Béke Szállóban

Képek a pozsonyi műkorcsolyázó Európa-bajnokságról

Ducza Anikó, 1957. évi mesterfoku tornász bajnok, a Bp. Honvéd válogatott tornásznőjének egy napja

Külföldi képek:

Kína: A sziani l.sz. repüléstechnikai iskola - a kiváló és gazdaságos iskolavezetés mintaképe

Burma: A vagyon és a boldogság fogódója Burmában

Csehszlovákia: Műkorcsolyázó Európa-bajnokság Pozsonyban

Békekonzferencia Prágában

NSZK: Scherpenberg a leendő nyugatnémet külügyi államtitkár

Sztrájkörtség Hannoverben

Bélyegek a futószalagon...

Német katonák részvétele a szövetséges csapatok hadgyakorlatában

NDK: A berlini gyermekek négyzetes sportünnepségekre készülnek

Tornászutánpótlás Berlinben

Tizenhárom évvel ezelőtt bombázták szét az angolok és az amerikaiak Drezdát

Olaszország: Tavaszi-nyári divatbemutató Firenzében

Franciaország: Fogadás a diplomáciai kar tisztelőit Párizsban

Guy Desnoyers volt uruffei plébinos bűnügye

A Szahara kincseinek számbavétele

Divatképek.

/MTI/

15-

B 27. kiadás

1958. február 3.

15 óra 15 perc

A ködös időjárásban három nap óta szaporodtak a közlekedési balesetek

1958. február 3.

Az autóközlekedés irányítói több fontos intézkedést hoztak a balesetek elhárítása érdekében. Felhívták az autóközlekedési vállalatok figyelmét arra is, hogy mindenütt pontosan meg kell rendezni a balesetvédelmi oktatásokat, s ismertetni kell, hogy az utóbbi idők nagyobb közlekedési baleseteit milyen módon lehetett volna elkerülni.

Ezeknek az intézkedéseknek, a gondosabb ellenőrzéseknek már mutatkozik az eredménye. Ennek köszönhető például, hogy a ködös időjárást megelőző két hétben egyetlen komolyabb közlekedési balesetről nem érkezett jelentés az autófelügyelőtől. Sajnos azonban a legutóbbi három napban lényegesen rosszabbodott a helyzet. Reggelként és már a kora délutáni órákban is sűrű köd ül az országutakra. Sok gépkocsivezető ennek ellenére merészen hajt, nem tartja meg az ilyen esetben kötelező szabályokat, nem tud mindig időben fékezni, s gyakran előfordul, hogy belehajt az előtte haladó gépkocsiba, vagy szekerbe. Vasárnap például Kartal község belterületén két autóbusz futott össze, a kár meghaladja a 30.000 forintot. Jászapátiban a vonat kapta el az egyik teherautót, néhány utas megsérült, s a kár is meghaladja a 10.000 forintot.

Ezzel kapcsolatban az illetékos szervek nyomatékosan felhívták a figyelmet: ködös időben rendkívül óvatosan közlekedjenek a gépkocsivezetők, vigyázzanak, hogy a rossz látási viszonyok ellenére is időben tudjanak fékezni. /MTI/

Miskolcon tanfolyam kezdődött az ország egyetemi KISZ vezetői részére

1958. február 3.

Hétfőn a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen egyhetes tanfolyam kezdődött az ország egyetemi KISZ vezetőinek részvételével. Mintegy 150 küldött vitatja meg a Kommunista Ifjúsági Szövetség egyetemi szervezeteinek munkáját, s a következő félév feladatait. /MTI/

14.43

15-

B 28. kiadás 1958. február 3. 15 óra 20 perc

Gyulán nyolcezren irták alá az atom- és hidrogénfegyverek betiltását követelő nyilatkozatokat - Februárban békehónapot rendeznek Heves megyében.

1958. február 3.

A gyulai népfront-bizottság mellett működő békebizottságnak 500, vezetőségének pedig 61 aktív tagja van. A város üzemében, intézményeiben és külterületén, a termelészövetkezetekben és az állami gazdaságban gyakran rendeznek békegyűléseket. Az utóbbi két hónapban 8000 aláírást gyűjtöttek az atom- és hidrogénfegyverek gyártása ellen tiltakozó békei vekre.

x x x

A Heves megyei népfront-bizottságok - a helyi párt-szervezetek, a KISZ és a nőtanácsok segítségével - februárban békehónapot rendeznek a megyében. Február végéig minden városban, községben, gyárban, üzemban béke-gyűléseket tartanak. A több mint száz békegyűlésen résztvesznek a megye országgyűlési képviselői is és beszámolnak az országgyűlés legutóbbi ülészakán szerzett tapasztalataikról. /MTI/

Csökken a jégzajlás a Dunán

1958. február 3.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása a dunai jégzajlásról:

Az enyhe nyugati légtömegek hatására a Dunán erősen csökkent a jégzajlás. Esztergomig uszójég egyáltalán nincs, Esztergom alatt szórványos, Budapesten 20 százalékos, a déli határ felé pedig 50 százalékos a jégzajlás. E kedvező jelenség eredményeként a múlt hét péntekjén Baja vidékére leküldött jégtörőhajók is állomáshelyükre vonulhattak.

A távprognózis jelzései alapján a helyzet továbbra is kedvező marad. A főigazgatóság szervei azonban változatlanul végzik felderítő munkájukat. /MTI/

Pécsen emléktáblát állítanak Geisler Etának

1958. február 3.

Pécs város tanácsa és KISZ-bizottsága elhatározta, hogy Geisler Etának, a kommunista ifjúsági mozgalom mártírjának emléktáblát állít a róla elnevezett utcában. Az emléktáblát márciusban, a KISZ megalakulásának első évfordulóján leplezik le. /MTI/

14.51

--

15/5

B 29. kiadás 1958. február 3. 15 óra 30 perc

Szövetkezeti község távlati terveit készítik Besenyszögön

1958. február 3.

Besenyszögön szövetkezeti község távlati terveit készítik a szolnoki járás szakemberei. A községben jelenleg nyolc mezőgazdasági termelészövetkezet működik, amelyben a falu lakosságának mintegy hatvan százaléka dolgozik. Terv készül a vetésforgó kialakításáról, talajjavításokról, a növénytermelés és az állattenyésztés helyes mezőgazdasági arányának kialakításáról. Megállapítják továbbá, hova lehet majorokat, nagyobb tanyaközpontokat építeni.

A napokban két újabb rizstermelő szakcsoport alakult Besenyszögön. /MTI/

--

Enyhe, csapadékos idő, sikosság

1958. február 3.

Az Atlanti Óceán északi területeiről érkező enyhe, páradus légáramlás hazánkban is megváltoztatta a körülbelül tíz napja tartó száraz jellegű hideg időt. Hétfőn délben már plusz 4 négy fokot mértek Budapesten, a Dunántul több vidékén pedig 7-8 fokot is.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint ezt a hirtelen jött enyhéséget hamarosan 0-fok körüli hőmérséklet váltja fel, s az utakon sikosságot okoz. A ma estétől kezdődő, - egyelőre kisebb - esőzéseket néhány nap múlva előreláthatólag havazás váltja fel. Számíthatunk továbbá a szél erősödésére, s így arra is, hogy a közlekedést sok esetben gátló sűrű köd elvonul az országból. /MTI/

14.58

--

A szerkesztőségnek figyelmébe!

Az 1958. február 1-i, szombati B 80. kiadás első hírének / Magyar és szovjet... / második bekezdésének első mondatát helyesen a következő:

Az ünnepi találkozón résztvett Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke. Az ünnepségen... A harmadik bekezdés első mondatát kérjük elhagyni, a bekezdés helyesen a következőképpen kezdődik:

Az ünnepi beszédek után a Magyar Néphadsereg Központi Művészegyüttese és a Szovjet Hadsereg Központi Művészegyüttese adott műsort. /MTI/

15.20

--

15/5

B 30. kiadás 1958. február 3. 11 óra 55 perc

Száznolcvanöt ezer forint jutalmat osztottak ki a legjobb tatabányai bányászok között

1958. február 3.

A tatabányai bányászok a múlt év utolsó negyedében több mint 8.500 tonna szenet termeltek terven felül és jelentősen csökkentették az önköltséget is. A jól végzett munka megérdemelt jutalmát hétfőn délután vették át a Zsdanov bányász művelődési otthonban rendezett összejövetelen.

A nagyüzemek közül a VI. és a XI.-es aknák osztottak az elsőségen és 30.000-30.000 forintot kaptak a legjobbak jutalmazására. A VI-os aknaiak egész évben rendszeresen túlteljesítették tervüket, a XI-es aknaiak pedig az új mezők feltárásában értek el kiváló eredményt. A közüzemek versenyében győztes XV-ös akna valamikor tatabánya legrosszabb aknája volt, ma a legjobbak közé tartozik, teljes egészében TH gyűrűvel biztosított vágatai mintaszerűek.

Több kis üzem és a közüzemek legjobb dolgozói is jutalomban részesültek. Összesen 185.000 forint jutalmat osztott ki a Tröszt. /MTI/

Kilencezer holddal gyarapodott a Vas megyei Tsz-ek szántóterülete 1957-ben

1958. február 3.

Az elmúlt év a termelészövetkezetek megerősödésének éve volt Vas megyében. Az ellenforradalom idején feloszlott tsz-ek közül 48 újraalakult és kilencezer holddal gyarapodott a közös művelés alatt álló földterület a megyében.

A földterülettel arányosan növekedett a tsz-ekben dolgozó családok száma is. 1956 december 31.-től 1957. december 31.-ig ezer család lépett újra a közös gazdálkodás útjára.

Az idén is tovább erősödik a termelészövetkezeti mozgalom a megyében. Az év első hónapjában két termelészövetkezet alakult, s naponként érkeznek hírek a tsz-ekből új belépőkről. A szentgotthárdi Ötéves Terv Tsz-be például 19 asszony, a vasurányi Szabadság Tsz-be hét fiatalember lépett az elmúlt hetekben. /MTI/

B 31. kiadás 1958. február 3. 16 óra 10 perc
15.29

Ünnepélyesen megkoszorúzták Komjáthy Jenő síremlékét születésének 100. évfordulója alkalmából

1958. február 3.

Az Irodalmi Tanács és a Magyar Irodalomtörténeti Intézet rendezésében hétfőn bensőséges ünnepégen emlékeztek meg Komjáthy Jenő költőről, századik évfordulóján. A Kerepesi temetőben levő sírnál ott volt a költő fián és rokonain kísérelője, születésének

Az Irodalmi Tanács nevében Komlós Aladár mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy alig van magyar költő, akinek művészetében olyan izással égett volna az elnyomás gyűlölete, egy jobb világért való rajongás, mint Komjáthy Jenőében.

Ma, száz évvel születése és több mint hatvan évvel halála után klasszikusaink között foglal helyet, neve és életműve ragyog - mondotta többek között.

Ezután Fodor József és Jankovich Ferenc költő helyezte el az emlékezés koszorúját Komjáthy Jenő síremlékén. /MTI/

Megjelenik a Pelpolitikai Szemle

1958. február 3.

Február 6-án új folyóirattal gazdagodik a magyar sajtó: megjelenik a belpolitikai Szemle első száma. A Kossuth Kiadónál megjelenő folyóirat célja, hogy havonta áttekintést nyújtson belpolitikai életünkről a pártmunkásoknak, az állami, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi szervezetek munkatársainak, a közügyek iránt érdeklődőknek. A Belpolitikai Szemle többek között foglalkozik majd az ipari termelés, a mezőgazdaság, a kereskedelem, a közlekedés kérdéseivel, tervezési és beruházási politikánkkal, az államigazgatási és az igazságügyi szervek munkájával, a magyar diplomácia tevékenységével, a tudományos és a kulturális élet eseményeivel. Ismerteti az országgyűlés, az Elnöki Tanács és a Minisztertanács törvényeit, rendeleteit, a minisztériumok és a főhatóságok intézkedéseit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1958. február 3. 16 óra 20 perc

Müemlékvédelmi napot és gazdagyűlést tartottak Karcsán

1958. február 3.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága vasárnap müemlékvédelmi napot és gazdagyűlést rendezett Karcsán. Csaknem háromszázan hallgatták a XI-XII. században román stílusban épült karcsai templom történetéről szóló előadást. A gazdagyűlésen Balassa Iván, a sárospataki Rákóczi Múzeum igazgatója emlékeztetett meg a bodrogközi földosztó mozgalom 60. évfordulójáról. A gazdagyűlésen megjelent a 88 esztendősid. Szabó János, a karcsai földosztó mozgalom volt elnöke is, akinek visszaemlékezéseiről magnetofon-felvételt készítettek. /MTI/

Februárban újra megindulnak a hétvégi különvonatok

1958. február 3.

Az IBUSZ 1958. évi első hétvégi különvonatai februárban indulnak. A február 8-án a kétnapos pécsi kirándulásra induló különvonat részvételi díja 62 forint. A különvonat utasainak az IBUSZ kívánatra Pécsre szállást biztosít. Február 16-án Gyöngyösre indul különvonat, ennek részvételi díja 27 forint. A vonatok közvetlen autóbusz-csatlakozása lesz Mátraházára és Kékestetőre. /MTI/

Emelkedett a konyhakertimar export

1958. február 3.

A kertimar Vállalat a múlt évi terméstől 122 százalékkal teljesítette export-tervét. Velő és kifejtőtörséből egyaránt a tervezettnél jóval többet szállítottak a külföldi megrendelőknek. Konyhakerti magvakból 25 helyett 46 vagonnyi került ki a magyar "magszenatóriumából". Velőbabból 54 vagonnal szállítottak főleg a nyugati államokba. A vállalat exportja a tavalyi termésből 3 millió 500 vagon. /MTI/

Jugoszláv vasas küldöttség érkezett hazánkba

1958. február 3.

A vasas szakszervezet meghívására hétfőn öttagnú jugoszláv vasas szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője van Zovko, a Hercegovinai Köztársaság vasas bizottságának elnöke. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1958. február 3. 17 óra 10 perc

16.30

Harc a társadalmi tulajdon elherdálása ellen címmel kiállítás nyílt Csepelen

1958. február 3.

A Csepel Vas- és Fémművek pártbizottsága és igazgatósága Harc a társadalmi tulajdon elherdálása ellen címmel kiállítást rendezett. A megnyitót Komáthy László vezérigazgató tartotta. Beszédében ismertette a társadalmi tulajdon fokozott védelméről szóló határozatot, majd megjutalmazta a társadalmi tulajdon védelmében, a szerszámok, a különböző anyagok megőrzésében és helyes kezelése terén legjobb eredményt elért dolgozókat.

A műszaki klub nagytermében ötletes rajzok, fényképek, grafikonok szemléltetik a kártevők módszereit. A hétfő délutáni megnyitón a Csepel Vas- és Fémművek vállalatainak igazgatói, főmérnökei vettek részt. Ezen a héten az elkövetkezendő napokon hasonló tartalmú előadást tartanak a pártmunkások és a KISZ-fiatalok részére is. /MTI/

Tavasszal csaknem ötven vándorkiállítás indul vidékre

1958. február 3.

A Műcsarnokban most rendezik és újabb gyűjteményekkel, illetve képekkel egészítik ki a vándorkiállítások anyagát, s a 45 kiállítást ez év márciusától kezdve mutatják be vidéki városokban és falvakban. Egy kiállítás átlag 30 reprodukciót tartalmaz, ezek mellé új magyarázó táblákat készítenek, s tárlatvezetői útmutatókat is állítanak össze.

Tíz vándorkiállítás anyaga a XIX. század magyar festészetét, háromhárom, az új magyar grafikát, az európai művészetet ismerteti, illetve karikaturákat tartalmaz. A képzőművészet legnagyobb alkotóit, például Goyát, Rembrandtot, Repint, Leonardoda Vincit, külön kiállítási anyag ismerteti. Az UNESCO néhány évre rendelkezésünkre bocsátotta a perzsa miniatúrákat és Leonardoda Vinci alkotásait ismertető kiállítási anyagot. Teljesen új a vándorkiállítások között az Európa festészetéről szóló két gyűjtemény, valamint az olasz és a francia festészet bemutató egy-egy reprodukciósorozat. Ezeket a Német Demokratikus Köztársaságból hozatta meg a Műcsarnok. /MTI/

B 34. kiadás 1958. február 3. 17 óra 40 perc
16.49

Jelentős beruházásokkal korszerűsítik a hanglemezzgyár studioját
- Már az idén eléri a külföldi színvonalat

1958. február 3.

A Magyar Hanglemezzgyártó Vállalat studiojában fontos átalakításokat hajtanak végre. A felvételek minőségének a javítására jelentős beruházási összeget kapott a vállalat, s ennek felhasználásával már az idén eléri a külföldi országok hasonló vállalatainak technikai színvonalát. Többek között megkezdik a kísérleteket sztereofonikus /térhatású/ felvételek készítésére. A kísérleteket a nyugati hanglemezzgyárakkal egyidőben végzik majd. A szükséges berendezési tárgyak: különleges mikrofonok, térhatású felvételekre alkalmas keverőasztal és magnetofonkészülék, már a vállalat rendelkezésére állnak.

Dr. Tarnóczy Tamás, az Eötvös Loránd Tudományegyetem fizikus professzora utánezengő kamrát tervezett a studio részére, amely kis méretei ellenére olyan visszhang-hatást kelt, mint a legnagyobb termek, ugyanakkor akusztikailag mentes minden zavaró körülménytől. A távolabbi tervek közé tartozik a hanglemesz mérés technikájának gyakorlati kivitelezése - így a studioban házilag elvégezhetik majd a felvételek minőségének javításához szükséges különböző méréseket.

A hanglemezzgyártásban némi mennyiségű javulás is várható. A Kábelgyárban, ahol a lemezeket készítik, az eddiginél megfelelőbb helyre költözik a hanglemezzosztály, s ott megkezdik majd a munkát a Svédországból tavaly érkezett négy gép. A gépcsoport munkába állítása javítja a hangminőséget, de a közönség nagy arányú érdeklődését még így sem tudják majd kielégíteni. Újabb beruházásokra lesz szükség, hogy a technikailag kiváló minőségű felvételek megfelelő mennyiségben kerülhessenek a vásárlókhoz. /MTI/

Csütörtökön ülést tart az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

1958. február 3.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságát csütörtökön délelőtt 9 órára az országház gobelin termébe ülésre hívták össze. Az ülésen az alkoholizmus egészségügyi és népgazdasági vonatkozásait tárgyalják meghívott szakértők részvételével. /MTI/

B 35. kiadás 1958. február 3. 17 óra 40 perc

Február 23-ig lehet megtekinteni a Magyar forradalmi művészet
- kiállítást

1958. február 3.

A Magyar forradalmi művészet-kiállítást február 23-ig tekintheti meg a közönség, utána a művek egy részét a Szovjetunióba küldik, ahol valószínűleg április 4-én nyitják meg a tárlatot. A kiállítást a budapesti és a vidéki üzemek dolgozói, az iskolák tanulóin kívül sok külföldi vendégünk is megtekintette már. A vendégkönyv bejegyzései arról tanuskodnak, hogy a látogatók megértik a kiállítás politikai mondanivalóját és magra értékelik magas művészi színvonalát. Garam Józsefné szerint is időszerű volt már ennek a kiállításnak a megrendezése, s külön megdicséri az ötletet, amely létrehozta. Többen kiemelnek egy-egy képet, egyes művészeket, s dicsérő szavakkal emlékeznek meg róluk. Dékány Mária művészettörténésznek Pataki Ék, Domanovszky, Blaski, Bihari és Konecsny kiállított művei tetszettek a legjobban, Horváth Agnának, a Bartók Béla uti általános iskola tanulójának a figyelmét Pataki: Vallatás című képe ragadta meg a legjobban, társnőjének Munkáosy Sztrájk című alkotása tetszett a legjobban.

Légrádi Vilmos szobrászművész véleménye szerint ezek az alkotások mindig újak és megragadók, Csizsár István százasod pedig azt írta a vendégkönyvbe, hogy a kiállítás nagyon szép és jó lenne minél több katonának megnézni. Varga Kálmán, az Elektromos Művek segédmunkása így írt: "Felbecsülhetetlen az a lelki érték, tapasztalat, impresszó, amelyet itt nyertem a sok gyönyörű kép látásán. Nagyon köszönöm." Számos bejegyzés emeli ki az ellenforradalmat leleplező műalkotások eszmei értékét. Többen hangoztatják, hogy büszkék lehetünk erre a kiállításra, s az egyik látogató javaslata szerint ezeket a képeket reprodukció alakjában is érdemes lenne terjeszteni.

A vendégkönyv arról is tanuskodik, hogy külföldi vendégeink szintén nagy elismeréssel tekintették meg a magyar képzőművészet forradalmi hagyományait bemutató és a magyar nép szocialista építőmunkáját tükröző kiállítást. /MTI/

B 36. kiadás 1958. február 3.

Az idei tervek megvitatása a pártgyűlések napirendjén

1958. február 3.

Az országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzott hivatalos tájékoztató után a kerületi pártbizottságok és az üzemi párt szervezetek megvitatják az idei népgazdasági tervet, valamint a vállalatok 1958-as programját.

A Ganz Vagon- és Gépgyárban üzemszerűként kommunista aktivákon és párttaggyűléseken foglalkoztak az idei tervfeladatokkal, a gazdaságosság, az önköltségesítés és a termelékenység kérdéseivel. Az itt felmerült javaslatokat e héten termelési értekezleteken a gyár dolgozóival is megvitatják.

A IX. kerületben az az üzemi terv-vitákon kívül kerületi szinten is megvitatják a népgazdasági terv irányelveit. A kerületi pártbizottság székházában szerdán az üzemi párttitkárok és gyárigazgatók értekezletén az Országos Tervhivatal egyik főosztályvezetője tart előadást az éves tervről. /MTI/

Megemlékezés Nagy Lajos író születésének 75. évfordulóján

1958. február 3.

Nagy Lajos író születésének 75. évfordulója alkalmából az Irodalmi Tanács február 4-én és 5-én emlékestet rendez az Irodalmi Színházon. Barabás Tibor Kossuth-díjas író mond beszédet, s a műsorban kiváló művészek szerepelnek majd. A műsor összekötő szövegét Nagy Lajosné írta. Február 5-én délután az Irodalmi Tanács és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság képviselői megkoszorúzzák Nagy Lajos sírját a kerepesi temetőben. A kortársak nevében Gallért Oszkár mond beszédet, az Irodalmi Tanács koszorúját Szabó Pál helyezi el. /MTI/

Ügyelnek az anyagfelhasználásra a IX. kerületben

1958. február 3.

A IX. kerületi pártbizottság a takarékosági mozgalom elősegítésére szakmai bizottságokat hozott létre. A bizottságok több vegyi üzemben megvizsgálták az anyagok, különösen az importárak felesleges felhasználását. Tapasztalataik alapján a kerületi pártbizottság és a Nehézipari Minisztérium illetékes iparági igazgatósága tervet dolgoz ki az anyagfelhasználás gazdaságosabbá tételére. A feladatok megbeszélése és további javaslatok felkutatása céljából a kerületi pártbizottság e hónapban ankétot rendez a vegyipar műszaki dolgozóinak számára. /MTI/

B 37. kiadás

1958 február 3

17 óra perc

17.--

Ország szerinte képviselői beszámolókon ismertetik az Országgyűlés legutóbbi ülésének munkáját

1958 február 3

A budapesti képviselőcsoport legutóbbi ülésén a képviselői munka és a beszámoló gyűlések tapasztalataival, valamint a képviselők további feladataival foglalkozott. A csoport elhatározta, hogy a budapesti képviselők a választók széles rétegével megismertetik majd az Országgyűlés nemrég befejeződött ülésének munkáját.

A Bács megyei képviselőcsoport hétfőn részletesen megvitatja - a parlament ülésén elhangzott irányelvek alapján a további munkát. Minden hónapban felkeresik a választókat, hogy tájékoztassák őket a legfontosabb politikai kérdésekről. Havonta legalább két fogadónapon összegyűjtik a lakosság panaszait, kéréseit. Elhatározták azt is, hogy fokozottabban számonkérjék a hatóságoktól a képviselők által továbbított panaszok, reklamációk elintézését, megválaszolását.

Győr-Sopron megyében az MSZMP járási bizottságai, továbbá a Hazafias Népfront járási és helyi bizottságai szervezik meg a képviselői beszámolókat. Győr megye 12 országgyűlési képviselője februárban és márciusban 50 községben ismerteti a kormány beszámolójának a mezőgazdaság helyzetéről szóló részét. Az ipari munkássággal pedig az ipar problémáit tárgyaló részeket ismertetik bővebben.

A Somogy megyei képviselők munkatervet készítettek. Február 7-én tartják első csoport-értekezletüket, amelyen megvitatják Somogy megye 1958 évi beruházási tervét. Havonta egyszer fogadónapot és beszámolót tartanak az országgyűlés munkájáról is.

A zalai képviselők is munkához látanak: a következő napokban és hetekben ismertetik választóikkal, hogyan zajlott le az év első országgyűlése és milyen fontos határozatok születtek. A zalaszentgróti járásban a párt szervezetek röpgyűléseken, a népfront-bizottságok pedig népfront-esteken ismertetik a lakossággal az országgyűlés eseményeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958 február 3 17 óra 55 perc

/Országszerte, ...folyt

Az értelmiségi dolgozók külön gyűléseken beszéltek meg az értelmiséggel kapcsolatban elhangzottakat.

Baranya megye képviselőinek is az a szándékuk, hogy a két héten belül minden körületben megtartsák a beszámoló gyűléseket. Ismertetik az 1958 évi népgazdasági terv részleteit és a feladatok megvalósítására mozgósítják a lakosságot.

A Csongrád megyei képviselőcsoport munkatervében a termelőszövetkezeti mozgalom erősítése és népszerűsítése, továbbá a társadalmi tulajdon védelme szerepel. Tervezik a nagykereskedelmi dolgozó Csongrád megyei, elsősorban a makói termelőszövetkezetek, közös gazdaságok eredményeinek ismertetését, népszerűsítését. A képviselői beszámolókon foglalkoznak majd a társadalmi tulajdon védelmének fontosságával is. Részletesen tájékoztatják a választókat a népi ellenőrzésről szóló törvényről is. Ezenkívül továbbra is fontos feladatnak tekintik Csongrád megye képviselői a lakosság jogos panaszainak elintézését, kéréseik teljesítését.

Szolnok megye országgyűlési képviselői megvitatották a megye közoktatási helyzetét, s az iskolai hálózat fejlesztésével kapcsolatos teendőket. Javasolták az elavult, tanításra kevésbé alkalmas ipari tanulóintézetek felülvizsgálását. A képviselőcsoport elhatározta, hogy minden körzetben a helyi sajtóságok figyelembevételével ismertetik a választókkal az országgyűlés határozataiból adódó feladatokat.

Hajdu-Bihar megye több mint husz községben rendeznek képviselői beszámolókat az országgyűlés januári ülészakaról. Kabán és Mikepércsen már megtartották a gyűléseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. február 3. 19 óra 15 perc

Kormányrendelet az "Önkéntes Tűzoltó Szolgálati Érem" alapításáról

1958. február 3.

A kormány rendeletet adott ki "Önkéntes Tűzoltó Szolgálati Érem" alapításáról. Az érmet azok kaphatják meg, akik hosszabb időn át eredményes, jó munkát végeztek az önkéntes tűzoltóság kötelékében. Ötévi szolgálatért bronz, tíz- és tizenöt évi szolgálatért ezüst, husz évi szolgálatért arany színű érmet adományozható.

Az Önkéntes Tűzoltó Szolgálati Érmet a Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága vezetékének javaslatára a belügyminiszter adományozza. Ugyanaz a fokozat csak egy ízben adományozható. Ha valaki az alacsonyabb fokozat után a magasabb fokozatu érmet is megkapja, az előzőleg kapott érmet továbbra is tulajdonában marad. A tulajdonos halála után az érmet örökösének birtokába kerül. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc üdvözlő távirata Ceylon miniszterelnökének

1958. február 3.

Öccsellenciájának S.W.R.D. Bandaranaike urnak,
Ceylon miniszterelnökének,

C o l o m b o

Ceylon függetlensége kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából fogadjam miniszterelnök ur a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya, a magyar nép és a magam nevében országom felvirágoztatására, népe jólétére és az ön személyes boldogságára irányuló őszinte jókívánságaimat.

Meggyőződésben, hogy a Magyarország és Ceylon közötti jó kapcsolatok további erősödése népeink közös érdekeit és az egyetemes béke ügyét szolgálja.

Dr. Münnich Ferenc,
a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. február 3. 19 óra 20 perc

Az MSZMP Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány közleménye

1958. február 3.

Az MSZMP Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány mély fájdalommal közli, hogy Horváth Imre elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány külügyminisztere, a kommunista mozgalom régi harcosa 1958 február 3-án súlyos betegség következtében elhunyt.

Horváth Imre elvtárs temetésének megrendezésére párt- és kormánybizottság alakult. Tagjai: Kádár János, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Nemes Dezső, Sik Endre. A temetés időpontját később közöljük. /MTI/

Ujabb
/üdvözlőtáviratok dr. Münnich Ferenchez

1958. február 3.

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnökének,

B u d a p e s t

Mélyen tisztelt Dr. Münnich Elvtárs!

A Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya elnökévé történt megválasztása alkalmából kérem, fogadja legszívélyesebb szerencsekívánataimat.

Az ön személyében a magyar munkásmozgalom egyik legtapasztaltabb harcosa került a kormány élére, aki egész életét évtizedek óta a béke és a szocializmus nemességének szentelte. Az a bizalom, amellyel önt a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya elnökévé választották, erősíteni fogja önt abban az akaratában, hogy erejét és tapasztalatait még eredményesebben bocsássa rendelkezésre a szocializmusnak, a Magyar Népköztársaságban történő győzelmes felépítésére, valamint a béke megőrzésére és megszilárdítására. A legjobb kívánságaimat küldöm önnek, a magyar nép javára folytatott sikeres munkájához és az ön személyes jólétéhez.

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke.

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. február 3. 19 óra 25 perc

18,58

Ujabb

/üdvözlőtáviratok....folyt./

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és a magam nevében szívélyes üdvözlőlevelet küldöm önnek.

Meggyőződésem, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya az ön vezetésével a jövőben még nagyobb sikereket fog elérni a szocializmus építésében, az országaink közötti barátság és együttműködés fejlesztésében a Szovjetunió vezetett szocialista tábor egységének és összeforrottságának megszilárdításában és a világ békéjéért folytatott harcban.

Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke.

x x x

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének,

B u d a p e s t

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökévé történt megválasztása alkalmából a vietnami nép és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya nevében a legforróbb szerencsekívánataimat küldöm önnek.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulása óta ön nagyban hozzájárult a nehézségek leküzdéséhez, ahhoz hogy a magyar népet győzelmes harcra vezesse a normális élet helyreállításáért és hogy meggyőzően ellenforradalmárokat és imperialista beavatkozókat mesterkedéseit.

A vietnami nép és a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya örömet fejez ki a magyar nép által elért hatalmas sikerek felett.

A vietnami nép szilárd meggyőződése, hogy a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével sok új sikert fog elérni és győzelmesen fog haladni a szocializmus építésének útján.

Pham Van Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke. /MTI/

.-.

B 42. kiadás 1958. február 3. 10 óra 25 perc
19.30

A Külügyminisztérium gyászjelentése

1958. február 3.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma mély fájdalommal jelenti, hogy Horváth Imre elvtárs külügyminiszter hosszas betegség után elhunyt.

x/Előbb Horváth Imre elvtárs a munkásmozgalom régi harcosa, 1945 óta a párt és a kormány megbízásából hazánk külpolitikájában vezető beosztásban eredményes tevékenységet fejtett ki. Moszkvában, Berlinben, Washingtonban, Londonban és Prágában mint követ, illetve nagykövet képviselte Magyarországot. 1956-ban átvette a Külügyminisztérium vezetését. Külügyminisztersége idején különösen az ellenforradalom nehéz napjaiban, majd az ENSZ XI. és XII. közgyűlésén mindvégig bátran védte a szocializmus ügyét, hazánk és népünk érdekeit.

/teljesített diplomáciai szolgálatot, majd Minisztériumunk valamennyi dolgozója megőrzi Horváth Imre elvtárs harcos emlékét. /MTI/

- x x x

1958. február 3.

Horváth Imre /1901-1958./

Horváth Imre 1901 november 19-én született Budapesten. Alkalmi munkás fia volt, és fiatalon, mint telefongyári műszerész inas került kapcsolatba a munkásmozgalommal. 1918-ban az elsők között lépett be - 17 éves korában a Kommunisták Magyarországi Pártjába. A Tanácsköztársaság idején fegyverrel a kezében harcolt a proletárhatalomért, s 1919 őszén letartóztatták, de bizonyítékok hiányában néhány hónappal később szabadon bocsátották. Ezután Bécsbe emigrált, majd 1921-ben tért haza Magyarországra. Ekkor újból letartóztatták és 10 évi börtönre ítélték. A Szovjetunió közbelépésére fogolycserével kiszabadult, s a szovjet államban mérnöki végzettséget szerzett. 1933-ban ismét hazatért Magyarországra, hogy tovább dolgozzon a munkásmozgalomban. A Horthy rendőrség újra letartóztatta, s hosszú évekig a szegedi Csillagbörtön rabja volt. 1944-ben Németországra deportálták, itt érte a felszabadulás.

1945-ben, hazatérése után a külpolitika területén kezdett dolgozni, 1948-ig a moszkvai magyar nagykövetség tanácsosa volt, 1949-ben az NDK-ban a magyar külképviselet vezetője lett. 1949 őszétől 1951-ig az Egyesült Államokban, majd 1951-től 1953-ig Angliában képviselte a Magyar Népköztársaságot rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterként. Következő állomáshelye Prága volt, s 1956 júniusában a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke lett. 1956 júliusában választotta a Magyar Népköztársaság országgyűlése külügyminiszterré. Egyike volt a forradalmi munkás-paraszt kormány alapítóinak, s az ENSZ XI. közgyűlésén ő vezette a magyar küldöttséget. Az ellenforradalom leverése után tovább vezette a Külügyminisztériumot, s az ENSZ XII. közgyűlésén ismét a magyar delegáció élén vett részt. /MTI/

19.40

-.-

B 43. kiadás 1958 február 3 10 óra 15 perc

Nyilvános vitára bocsátották a szakszervezetek alapszabálytervezetét

1958 február 3

A Szakszervezetek Országos Tanácsa XIII. teljes ülésének határozata értelmében nyilvános vitára bocsátotta a szakszervezetek alapszabály-tervezetét, valamint a szakszervezetek XIX. kongresszusa határozati javaslatát. E dokumentumok teljes terjedelemben megjelentek a Népszavában. Mőd és lehetőség ez arra, hogy a szervezett dolgozók észrevételeikkel, véleményükkel járuljanak hozzá a szakszervezetek tevékenységét meghatározó fontos dokumentumok kialakításához.

A határozati javaslat állást foglal a Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány politikája mellett, s hangsúlyozza a szakszervezetek felelősségét a munkáshatalom megszilárdításáért, a gazdasági élet helyreállításáért, a dolgozók életszínvonalának alakulásáért. Részletezi a szakszervezetek feladatait a termelő erők fejlesztésében, a termelés gazdaságosságának növelésében, a dolgozók élet és munkakörülményeinek javításában, kulturális színvonalának emelésében. Megszabja azokat az eszközöket és módszereket, amelyek segítségével a szakszervezeti funkcionáriusok és aktivisták eleget tehetnek kötelességeiknek, megnövekedett feladataiknak.

Az alapszabály-tervezet az eddiginél tömörebben és világosabban határozza meg a szakszervezetek helyét, szerepét a népi demokráciában. Kiszövegezi, hogy a szakszervezetek "a Hazafias Rőpfrent keretében tevékenyen részt vesznek az államhatalmi szervek megválasztásában, a népi hatalom megerősítésének munkájában." A szakszervezeti tag jogain és kötelességein kívül ismerteti a tagsággal járó előnyöket is. Erőteljesen hangsúlyozza a szakszervezeti demokrácia követelményeit, a tagság aktív részvételét a vezetésben, saját ügyeinek intézésében. Igen nagy teret szentel az üzemi, vállalati alapszervezeteknek, ezzel is kifejezve jelentőségüket, munkájuk fontosságát. Nem tesz megkötéseket az alapszervezetek vezetőségi tagjainak létszámát illetően.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 február 3.

10 óra 40 perc

19.40

/Nyilvános vitára... folyt/

Ebben a kérdésben a döntés joga a taggyűlést illeti meg. Részletesen meghatározza a szakszervezeti csoportok feladatait is és ismét felujtja a hagyományos bizalmi testületet, mint a szakszervezeti bizottság tanácsadó szervét, ezzel is jelezve, milyen fontos szerep hárul a bizalmiakra.

Az alapszabály-tervezet tartalmazza a munkás demokrácia új szerveit és fórumait, a termelési tanácskozásokat és az üzemi tanácsokat, s a szakszervezeti szervek kötelezőségét teszi, hogy rendszeresen foglalkozzanak az üzemi demokrácia fejlesztésével. A jelenleg érvényben levő alapszabályokban hiányzik a szakmaközi bizottságok munkájának a szabályozása. Az új alapszabály a szakszervezetek munkájának összehangolására intézkedik a városokban, a járásokban, a szakmaközi bizottságok létrehozásánál. Ugyancsak előírja, hogy az iparági szervezeteken belül az egyes szakmák sajátos érdekeinek védelmére szakbizottságokat kell létrehozni.

Az új alapszabály - bár alapelveiben a jelenlegire épül - sok lényeges rész kérdésben változik. A változások mind azt a célt szolgálják, hogy a szakszervezetek még eredményesebben láthassák el nagy feladataikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1958. február 3.

10 óra 25 perc

Szovjet és magyar fiatalok hasznos tapasztalatszerése Sztálinvárosban

1958. február 3.

Hétfőn az idei negyedik szovjet komszomolista turista csoport érkezett Sztálinvárosba. A szovjet fiatalok a gyárlátogatás és a városnézés után tapasztalatszerést cseréltek a város és a Vasmű KISZ vezetőivel. Debreceni János, a Vasmű KISZ bizottságának szervező titkára elmondotta, hogy csaknem ezer KISZ fiatal dolgozik a Dunai Vasmű KISZ alapszervezetében. V.M. Szinyelnyikov, a harkovi traktorgyár komszomolista titkára arról beszélt, hogy náluk a traktorgyár 52 alapszervezetének saját munkaprogramja van, amelyet azonban véglegesítés előtt összehangolnak. Olyan előadásokat, összejöveteleket rendezünk - mondotta, - amelyek felkeltik az ifjúság érdeklődését. Olyan programot állítunk össze, amely nem hívja, hanem önmagától vonzza a fiatalokat. A vidám táncos összejöveteleken egy-két érdekes műsorszámot adunk. Együttműködéseket is rendezünk. A lányok számára külön klubot nyitottunk. Ezekre több ízben fodrászokat és divattervezőket is meghívunk, akik a leányok, az asszonyok hajviseletéről és öltözködéséről is beszélnek.

J. Didenko, sztálini orvostanhallgató a náluk jól bevált ifjúsági találkozók és klubestek látogatottságáról beszélt. Kiemelte, hogy náluk is örömmel vesznek részt a fiatalok a kulturális együttesekben, a tánc- és a színjátszó csoportokban, valamint az ének- és a zenekarokban.

A hasznos tapasztalatszerés után a komszomolista fiatalok és a magyar kisizisták kölcsönösen felírták egymás címét, hogy a jövőben is fenntartsák a kapcsolatokat. /MTI/

Egyiptomi vendégek Sztálinvárosban

1958. február 3.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeiként hazánkban tartózkodó egyiptomi kulturális küldöttség tagjai, Ahmed Hamroush, a kairói állami színház főigazgatójának vezetésével hétfőn sztálinvárosba látogattak. Borhy Anna, a városi tanács művelődési felügyelője kíséretében megtekintették a város néhány kulturális intézményét, köztük a muzeumot, a Bartók művelődési házat és a Dózsa filmszínházat. Később az új szilóotthont és a tanács legújabb bölcsődéjét keresték fel. Az egyiptomi vendégek elismeréssel szövegezték Sztálinváros kulturális életéről és a látogatásról. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958 február 3 20 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe 1

A mai B. 46. kiadás első hirt /Az MSZMP..../
első bekezdésének a vége helyesen a következő:

1958 február 3-ára virradó éjjel súlyos betegség
következtében elhunyt. /MTI/

Farkas Ferenc szerzői estje a Művész Klubban

1958 február 3

A Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezésében
hétfőn este rendezték meg Farkas Ferenc szerzői estjét a
Művész Klubban. Az esten a magyar művészeti élet számos kiváló-
sága és nagyszámu érdeklődő jelent meg. A koncerten kiváló
művészek működtek közre, akik Farkas Ferencnek, az utóbbi három
esztendőben készült műveit mutatták be. A megjelentek meleg
ünnepélyben részesítették a kiváló zeneszerzőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958 február 3 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3-án,
hétfőn este 21 órakor:

Élénk szél

Az élénk északnyugati széllel betörő óceáni
léghullámok a mai nap folyamán már behatoltak a Kárpát-medencé-
be is és utjukban jelentős hőmérsékletemelkedést, valamint
csapadékosabb, szelesebb időjárást okoznak.

Hazánkban ma a reggeli órákban még nyugaton is
párás, ködös idő volt. A déli óráktól kezdve azonban a meg-
élénkülő északnyugati széllel óceáni légtömegek törtek be és
fokozatosan felszakadt a felhőzet. A Dunántúlon több helyen
észleltek futó záport, havas esőt, a magasabb helyeken havazott.
A hőmérséklet így a Dunántúlon 3-6, Sopronban plusz 8 fokig,
keleten általában 0 - minusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 2 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhődtvonulások,
több helyen eső, havas eső, futó havazás. Időnkint erős nyugati-
északnyugati szél. Az éjszakai lehülés tovább mérséklődik, a
nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
nyugaton 0 - minusz 3, keleten minusz 4 - minusz 7 fok között.
Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 1- plusz 2 fok
között. A Dunántúlon helyenkint plusz 2 fok felett. /MTI/

V e g e .



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 4. 6 óra -- perc

Husz miskolci festőművész megőrökíti a város egy-egy történelmi emlékét - 30.000 forintos képzőművészeti pályázatot hirdetett a miskolci városi tanács

1958 február 4.

Miskolc városi tanácsa 30.000 forintos pályázatot hirdetett a város képzőművészei részére. A város egy-egy történelmi eseményét megőrökítő pályaműveket március 14-ig kell benyújtani. A díjnyertes alkotás majd a városi tanács közgyűlési termébe díszíti.

Eddig mintegy husz miskolci festőművész jelentkezett a pályázatra. A képzőművészek - a történészek segítségével - a városnak 28 olyan történelmi eseményét válogatták ki, amelyek méltók arra, hogy az utókor számára megőrökítsék. A témák között szerepel a várost alapító Miskóc-nemzetség helyfoglalása, Nagy Lajos király tárgyalása a diósgyőri várban, Fánecs Borbála megszalasztása, - aki várurri jogokat akar gyakorolni a miskolci polgárok felett, - a miskolci tűzvész, az 1919-es miskolci csata eseményei, majd a város felszabadítása 1944-ben a fasiszta uralom alól.

A pályamunkákból áprilisban tárlatot rendeznek.

/MTI/

Ujjászervezték a volt pápai református kollégium 1841-1842-ben alakult képzőtársulatát

1958 február 4.

Az iskolák államosításakor megszűnt az ősi pápai református kollégium akkor már több mint száz éve működő képzőtársulata. Szerepét az önképzőkörök vették át. A kollégium utódja a Türr István gimnázium tanárai és diákjai most ujjászervezték a híres képzőtársulatot, amelyben hajdan Petőfi Sándor, Jókai Mór, Czuczor Gergely, Lampart Géza próbálgatta tehetségét. /MTI/